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KÖZGAZDASÁGI, TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

"N"
Előfizetési ara:
helyben házhoz ■ 
hordva, vidékre i 
postán küldve

Jftfcc? órrtt , 8 kor,

J't’nh'rc . . 4 kor

Negyedévre . 2 kor,
I$yyv8 *r.dni drei 10 rill.

Hirdetések 
árszabály szerint 

közöltéinek.
• ..............................-—4

Az aratás és a gazdák.
Az aratás megkezdődött:
A gazda éjét napot egygyé téve igyekszik 

terményeit minél elébb betakarítani.
Az apró mag általában véve középtermés­

sel biztat, vannak azonban olyan határrészek 
is a hol az apró mag még a közepes termést 
sem adja meg.

A tengeri szenved a szárazság miatt, a 
sem biztat jó terméssel.

Még ha kielégítő lesz is a maghozam, 
keveset ér vele a gazda, mert a terményárak 
hétről-hélre hanyatlónak.

A gazdaközönség helyzetének gyökeres 
javulására tehát alig van kilátás, mert ezek 
meilell a bajok mellett olt van még a sertés­
vész is, a mely folytonos remegésben tartja a 
jószáglartó gazdákat.

Valóban nehéz megpróbál latásnak volt 
kitéve a közelebbi évek alalt gazda közönsé­
günk, s nem lehet csudái kozni rajta, ha oly­
kor-olykor a zúgolódás hangját is lehet hal­
lani.

Ila a gazda az adóját befizeti s a cseléd­
jeit kielégíti — megnézheti, hogy mi marad 
neki évi munkája és fáradsága fejében.

A törvényhozásnak nem volna tehát fon­
tosabb feladata, mint konszolidált gazdasági 
viszonyokat teremteni.

Köldmivelő állam vagyunk.
Ha gazdáink helyzete kedvezőtlen, visz- 

szalutl az minden más viszonyainkra is.
Míg a gazdasági helyzet válságos, addig

■ T A K C Z 1

Vájjon kire ütött?
Baumberg után

(A férjezelt leány anyja szobájába lép.)
L e á n y: Kezeit csókolom mama.
A n y a: (Leányához, a ki az oUománon helyet 

foglal.) Ali Isten hozott, jó hogy jöttél — Elzád — 
végett igen sürgős beszédem volna veled.

Leány: Neked is anyám ? — Én is éppen
Elza végett jöttem hozád. Ez a gyerek egy idő óta 
a viseletével sok hosszúságot okoz nekem, tanácsodat 
jöttem kérni.

Anya: Igen, hallottad legújabban a Mediszán- 
czi pletykái ? Valóban aggódom e leány miatt, a ki 
még csak 17 éves.

Leány: Épen ez az édes mama a mi végeit 
beszélni óhajtok veled. Elza egy kiállhatatlan terem­
tés, a ki mindenbe bele mártja az orrát, a szó nem 
állandó nála, mindenkit lekritizál.

Anya: Igen Elza egy élő fonográf, a ki hűen 
vissza adja azt, a mii bele beszélnek, ezt tovább nem 
szabad tűrnöd. Képzeld tegnap ittlétekor egy félóráig 
egyebet sem telt, mint az általad rendezeti tea estén 
jelenlevő hölgy vendegeidet kritizálta. Borzasztó ez a 
leány, vájjon kire ütött ?

Leány: Igen! Hogy vájjon kire ütött?! Én 
is azt kérdem tőled, a nyelvétől az Isten őrizzen 
mindenkit.

Magyarországon senki se ringassa magái abban 
a hitben, hogy az igazi haladás és a nemzeti 
nagygyá tétel biztos utján vagyunk.

Független és szabad csak az a nemzet 
lehel, a mely kedvező és jó anyagi viszonyok 
közölt él.

A dalegylet Szatmáv-Ncmeiben.
Lopunk legközelebbi számában említettük hogy 

pénteken délután 3 órakor indult el a dalegylet a 
szatmár-németi-i dalüunepélyre és az oltani dalegylet 
25 éves jubileumának megünneplésére. Részt vettek 
e kirándulásban : Zsigmond Sándor elnök, Pénztáros 
István alel nők, továbbá Alexy Sándor, G. Tóth János 
alapiló, Heley Ignác/., Fehér Gábor, Feltótliy László, 
Kerekes Kálmán és neje pártoló tagok, továbbá Tutli 
Lajos karnagy, Dávid Sándor, Béres Lajos, Fisch Al­
ben, Zsadon Lajos, T mcsányi Baia, Molnár Gáspár 
Borok Gyula, Búr János, Wiese Kálmán, Bogdán 
Gyula, Böszörményi Ferencz, Szabó Gyula, Mayer 
Kálmán, Grósz Sámuel, Tokay József, Kovács Jere­
miás, Hegedűs János, Muhi Daniéi, Vari Szalai Gaburi 
Gáspár István, Jánossy Aulai, Demjén Ferencz és 
Czeglédy József n üködö tagok

Dvbreczenig külön kupéban, onnan pedig külön 
vonaton esti 8 óra tájban érkeztek az összes dalárdák 
Szalmáira, összesen 8, úgy mint a debreczeni dalegy­
let, a debreczeni Egyetértés, a nyíregyházi, liajdu- 
szoboszloi, hajdú-nánási, nagy-szaloulai, nagy-karolyi 
és máramavos-szigeti dalárdák. Hermán Mihály pol­
gármester üdvözlő szavai és a szatmár-nemeli dal- 
egvesülel üdvözlője után, id Lengyel Imre, a Tisza- 
vidési dalosszövetség elnöke mondott köszönetét a 
szives fogadtatásért. Ezután megindult a menet a vá­
rosba. S bár az idő kissé kedvezőtlen volt, a sok­
sok ezer főnyi tömeg mindvégig kitartott.

A n y a : Ah ! valóban Elza egy rendkívüli te­
remtés, de hova fog ez. vezetni, vájjon kire ütött?

Leány: Vájjon kire ütött ? (mindketten ke­
zeiket tördelve sírnak)

Anya: Tulajdonképen nevetnem kellene Ham- 
merlingné asszonyon — tudod van valami igaza, mert 
ez a Hämmerling egy végbeletleniiI önfejű ember, a | 

I ki tényleg nem tudja, hogy a gőgtől milyen magasan i 
( hordja a fejét.

Lean y : Igazad van anyám, a Hämmerling 
üzletéről rossz hirek keringnek, annyi tény, hogy va­
lami bűzlik Dániában.

Anya: Az üzlet, az üzlet, de én meg Meiczer- 
nétől hallottam (óvatosan a szobába szétnéz — hal­
kan beszel, miközben a tenyerét ajkához emeli) hogy 
már a mézeshetek első napjaiban az asszony túl né­
zett az urán.

Leány: Ne mond I Ezt különben elhiszem az 
utolsó szóig, ezt egy emberismerő a Haminerlingné 
arczárói is letudja olvasni.

Anya: Óh lányom, ö nem egészen hibás, ez a 
könnyüvéi üség meg van az egész családba.

Leány: (felkiált) Igaz, most jut eszembe, hi­
szen az unoka nővére Avenfeldné, mint tudom, hosz- 
szabb ideig élt külföldön, hogy hogyan — miből — 
kitartotta ki, azt homály fedi.

Anya: Igen ? De a férje megint magához 
fogadta !

Leány: No hiszen ! Lehet is sokai tartani 
erről a pipogya férjről nap-nap után valahányszor a 
körúton sétálok, már négy órakor a kávéházba lá­
tom ülni.

Az elszállásolás után este 9 órakor a Kossuth-kerti 
kioszkban ismerkedési esiélv, volt melyen megjelentek az 
összes dalárdák teljes számmal. Vacsora után az 
egyes dalegyleteket kívánta a közönség hallani. Éne­
keltek a Debveczen-városi, debreczeni Egyetértés 
nagy-károlyi, nyíregyházi, máramavos-szigeti, Hajdú­
szoboszlói és szatmár-néincti dalárdák. Dalegylelünk 
énekét viharos tapssal és éljenzéssel fogadták, a mi 
jóleső elismerés is volt, a miért teljesen működő 
képes számmal jelentünk meg.

Szombat delelő!t 10 órakor tartotta a szatmár- 
németi-i dalegylet jubiláns közgyűlését a városháza 
nagytermében gróf llugonnai Béla főispán diszelnök- 
lele alatt. Herman Mihály polgármester dalos egyesü­
leti elnök ünnepi szónoklata lilán az egyes dalárdák 
szebbnél-szubb zászlószalagokat iűzlek a szatmáriak 
díszes lobogójára. Mi nem vittünk szalagot, valamint 
Hajilu-Nitnas sem. E helyett Z-igmond Sándor elnök 
egy talpraesett, frappáns hatású beszédben üdvözölte 
a szatmári dalárdái, a mi nagy tetszést aratott.

Szombat este volt dalegyletünk tü/.próbája. Az 
előadás előtt meg előbb az összes dalárdák megkoszo­
rúztak Kölcsey Ferencz halhatatlan jelesünk szobrát. 
A mi dalárdánk a programul szerint negyedik helyen 
énekelt. Önmagunkról nem mondhatunk egyebet, csak 
azt, hogy a darab kiválasztása szerencsés, a vezetés 
jo és a siker teljes volt. Álljon itt a Szatmáv-Néine- 
tibeu megjelenő lapok véleménye:

A Szalmái* és Vidéké igy ir: »A hajdu-szobosz- 
lói dalegyletet Tóth Lajos vezényelte. Darabjuk For­
tune!* E. ?Mi volt nekem a szerelem« ez. szerze­
ménye volt, a melyet meglepő sikerrel juttattak ér­
vényre.«

A Heti Szemle ezt mondja: »A dalegylet tagjai 
majd mind fiatal emberek ; üde. egészséges hanganyag­
juk s a mélv érzés mellyel a darabot előadták, szűnni 
nem akaró tapsvihart id zell elő.

A Szamos igv nyilatkozik . »A hajdu-szoboszlói
dalegyesülel Tóth Lajos vezetése alatt állott a szin-

Anya: Hiszen ezt akkor az üzlete sínyli meg.
Leány: Természetesen ! ügy látszik családi 

betegség ez Arenfeldéknél. két évvel ezelőtt az öcscse 
is ezért bukott meg.

A ii y a : Ah ! Ezt nem is tudtam.
Leány: Ez különben előre volt látható, és 

Arenfeld sokat köszönhet a feleségének a bukásáért, 
a kinek fogalma sem volt a takarékosságról.

Anya: A lányát egy tea estén a napokba ös- 
mertem meg, mellesleg megjegyezve elég herczig.

Leány: ügy! Hasonlít az anyjára ?
Anya: Igen, épen úgy affektál, hát még ha a 

haja vörösre nem volna festve (mindketten) ha-ha-ha.
Leány: Egy képtelen alak, képzeld a sógor­

nőm nővére mint hallom mindenben utánozza.
Anya: Ada ? Nevetséges, hiszen ezen minden 

hamis !
Leány: Nagyon különösnek találom, hogy 

valahányszor találkozom vele, mindig elvörösödik 
előttem.

Anya: Jaj lányom ! Ennek mélyebbrehafó okai 
vannak.

Leány: (felkiált) Ah ! most már tudom ugy-e 
a főhadnagy ! Hiszen egész köteleket beszél már róluk 
a világ.

Anya: Úgy ! Erről én mit sem tudok.
Leány: Nem ? Tudod édes mama más embe­

rek dolgaival én mit sem törődöm, azért erről sem 
tudok többet mondani. '

A n y a : Hat a Fernand bárónő és Karolán gróf 
közti viszonyról tudsz-e valamit ?
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trim. E dalárda a képzettség, a művészi felfogás oly 
magaslatait fül, hogy a rnürlő közönség elragadtatás­
sal nyilaihoz itt az eredményről. Megkoszorúzták 
Wodiáner Olga vs Lengyel Elza kisasszonyok.<

Előadás mán dalárdánk Lengyel Elza k. a ö 
nagyságúnak, a kinél Wodiáner Olga k. a. is éppen 
jelen volt, szerenádott adott a szatmári főtéren. Da­
lárdánk ez alkalommal is derekasan megoldotta fel­
adatat. A szerenádot nagyszámú és előkelő közönség 
halgalla végig.

Es.'i 1 il 1 órakor a szálmár-németi-i dalárda 
látta vendégül az összes vidéki dalegyleleket. Mi is 
megjelentünk azon és az általános kívánságnak en­
gedve, közvetlen a debreczen-városi és a nyíregyházi 
dalegyletek után egv jól betanult darabot énekeltünk, 
a mi isméi tetszést a*ilotl. Hajnali 2 óra tájban osz­
lott el a 600—800 főnyi vendégsereg.

Vasárnap délelőtt a Tisza vidéki Dalosszövetség 
tartotta első évi rendes közgyűlését idősb. Lengyel 
Imre elnöklete alatt. A dalosszövetseg gróf Zichy 
Gézát, a világhírű művészt védnökévé választván, 
Zsigmond Sándor elnöklete alatt érte egy öt tagú 
küldöttséget menesztett. A küldöttség Zichyt a szín­
padon találta, ki is Zsigmond Sándor üdvözlő és fel­
kérő szavaira a védnökséget azonnal elfogadta, mit a 
közgyűlésen is kijelentett.

A közgyűlés nagy ürömmel fogadta a nagy mű­
vész kijelentését.

Este nagy hangverseny volt az összes dalárdák 
részvételével a városi színházban, hol Zichy gróf 
két nagyszabású zeneszerzeményét vezényelte. A 
hangverseny végeztével nagy bál volt kivilágos ki- 
viradtig. Itt is (esztelenül mulattak a szoboszluiak és 
kitünően lánczollnk. Hétfőn este már itthon volt min­
denki, édes emlékekkel eltelve.

Dalárdánk tehát kevéssel a fényes zászlóavatás 
után. uj lobogóján egy díszes zászlószalaggal, öröm- 
teljes lelkesedéssel tért haza. Az élővirág koszorú 
mit zászInjára fűzve haza hozott, elhervadhat nem­
sokára, de tagjaiban és vezetőségében a lelkesedés a 
magyar dalműveszet iránt nem hal ki és ne is haljon 
ki soha!

(B.)

H I R E K.
— Személyi hírek. G. Tóth János és neje a 

Tátrába, Dr. Helenvi Lipót és neje a Balaton vidé­
kére utaztak a héten hosszabb fürdői tartózkodásra

— Juhasz Sándor polgári iskolai tanár mától 
kezdve nmgszüni lapunk társszerkeszlője lenni.

Hajdumog/ei Tzkarékpenztar uj házának fel 
«zenleiése i. r.iu.z egy hétre fog megtörténni. Az igazga­
tó^1? «z ui: alomra rendkívüli közgyűlési hívott össze, 
me,\not tárgyait az építkezési számadások beterjesz­
ti és a jótékonysági alap feloszlása fogják képezni. 
A m,nt a közgyűlés tárgysorozatából látszik, az inté­
zet jótékony adományok eszközlése által akarja emlé­
kezetessé tenni nz uj epület felavatásának napját. S 
ez az elhatározás míg egyfelől minden tekintetben

Leány: Szegény Fernand báró ! De vájjon a 
dolog tényleg megtörtént-e !

A ti y a: Hogy megtörtént-e, hallgass ide : Épen 
a báróné szalonjában várakoztam, a báróné még a 
toilette szobájában volt, a midőn egy érdekes dolog­
nak voltam szemtanúja,

L e á n y: (feszkelődik) Érdekes — nos, és?
A n y a: Úgy félt izénkét óra lehetett, a midőn

Karolán gróf hirtelen ellovagolt az ablak előtt _
semmi kétség, itt még a vak is látja a vonatkozást

L e á ti y : Legjobb volna az egész dologról a 
leplet lerántani, a szegény báró hadd tudna meg 
mindent.

A n y a: Dehogy ! Hiszen a báró mindent tud 
ő egy ismert ballerinaná] — keresett magának kár­
pótlást. sőt a mint beszélik már azon sem busul, 
hogy a bárói koronát ki lógja lóle örökölni, különös, 
a kis báró egészen az apja, azt mondjak, hogy igen 
hasonlít ra. Milyen a véletlen.

Leány: Hát a Vildsburgi Majorátus kire 
roared, Vájjon kap-e a bárónő valamit ?

A n y a : Ezt az öreg báró nagyon ügyesen el - 
in é-.to, mind n az újszülöttre marad.

L e a n y : Na ezt jól csinálta a báró, a hűtlen 
asszony ki van játszva, talán ez a legügyesebb tette

múlt') az intézel jó hírnevéhez, másfelől igen kedvező 
színben tünteti fel az intézet vezetőségének általá­
nosan ismert nemes inteniiójut, mert a díszes uj épü­
let felavatásának napjai méltóbban megörökíteni nem 
is lehel. A közgyűlés után társas ebéd lesz a Pavil­
lon nagylermében, a melyen körül-bel ül százan vesz­
nek részt.

— »A dalegylet zászlóavatása« csimü mull heli 
csikkünkből tévedésből kimaradt az a jelmondat, a 
művivel Alexy Sándor dalegvleti alapitó fag, a ré­
szére felajánlóit zászlószeget beverte. Ezen hiányt 
ezennel helyrepótoljuk, közölvén, hogy Alexy Sándor 
a következő jelmondat kíséretében illesztette be a 
zászlószeget:

»Magyar ajkról magyar szívhez zengjen a dal, 
mig magyar lesz.«

— A polgári olvasókör nyári tánczmulaiságot 
rendezett a varos erdejében ina egy hete. A mulat­
ság igen látogatott és minden tekintetben sikerült 
volt.

— Tűz szeszrobbanas folytan. Hétfőn este 10 
órakor óriási dörgésszerü moraj riasztotta fel a Kos­
suth-utcza alsó végén lakúkat és a közeli utczák la­
kóit. A robbanás állal okozott légnyomás oly erős 
volt, hogy a szerencsétlenség színhelyének közvetlen 
szomszédságában az égő lámpák elaludtak s a meg­
rémült lakok azt sem tudták, hányadún vannak. Né­
hány pillanat múlva a toronyőr tüzet jelzett s igy 
mindenki tisztában van azzal, hogy valami különös 
szerencsétlenség történt. Mire a környék megrémült 
lakossága az utczára kifutott, akkorra már a jelenleg 
Grüu Sámuel h.-böszörményi lakos tulajdonát képező 
u1 ii. Ulrich-féle háznak az ablakain óriási láng- 
oszlopok csaptak ki. Mindenki rájött tehát, hogy a 
szerencsétlenségnek olt kellett történni. És csakugyan 
ott is történt, még pedig vigyázatlanságból, s a sze­
rencsétlenség annál nagyobb volt, mert kél emberélet 
áldozatául eseti. Az eset részletei a kővetkezők : 
Grüu Sámuel h.-böszörményi lakos, a ki a közelebbi 
években a helybeli Áron és Társa czégnél mint 
könyvvezető volt alkalmazva, pár hónappal ezelőtt 
megvette az úgynevezett Ulrich-fele házat s annak 
az utcza felőli részében egy korcsmát rendezett be. 
A megnyitandó korcsmában kimérrtkiil Leuclilmann 
Herman és neje Krausz Záli voltak alkalmazva. A 
korcsmalielviségben volt két hordó szesz is, a melyek 
közül az egyiket Krausz és a felesége hétfőn este le 
akarták huzni üvegekbe. Hozzá is fogtak a dologhoz 
úgy fél tiz ura után, de ekkor már beesteledvén lám­
pánál kellett dolgozniuk. A mint töltögették a szeszt, 
egyszer csak a csap alatt levő edény lángba borult s 
erre tüzet fogtak a hordók is, a melylyel egymásután 
óriási robajjal robbantak fel. A korcsmahelyiség egy 
tűztengerre váll, a melyből a szerencsétlenek csak 
alig-alig bírtak kimenekülni. Leuclilmannak volt egy 
8 hónapos kis gyermeke, ezt ijedtében az ablakon 
dobta ki a szerencsétlen asszony. Mikorra az ajtót 
megtalálták, akkorra már lángban állott mind a ket­
tőjük ruhája. Az asszonyt egy dézsa vízzel lelocsol­
ták, a férfira meg valami pokróczot löktek rá, úgy

az öregnek, a mit életében csinált — mert mint tu­
dom valami lángész sohasem volt.

Anya: Lángész ! ha ha-ha! A báró és lángész, 
hiszen a nagyapja alkoholizmusban szenvedett.

Leány: Hát családi örökség.
Anya: A nagyanyja, a kit én is ösmertern 

szerfelett babonás volt.
Leány: Babonás ! Beszélj róla valamit anyu­

kám, olyan érdekes lehel.
Anya: (az órára néz, felugrik) szent Isten I 

hal óra, elkéstem a Zsurt, pedig Melczerné egy igen 
titokzatos dologba akart beavatni. Istenem ! Dienern !

Leány: (szintén felugrik) már hat óra. a 
férjem azóta vár. Elzát holnap elküldöm, édes Anyu­
kám szoktasd le e csúnya pletykáról, mert nincs 
valami borzasztóbb, mint folyton más ügyeivel fog­
lalkozni. a más cselekedetét birálgatni, én az én El­
zámat nem így szerelném nevelni.

Anya: Légy nyugodt lányom. Isten óvja öt, 
hogy ilyen legyen. Nem ! Elza erről a csúnya szokás­
ról le fog szokni, és könnyen is fog ez menni, mert 
nem érthetem :

Mindketten: (unisono) hogy váljon kire 
ütött ? Váljon kire ütött ?

Gerő Dániel.

; oltották el égő ruhájukat.. A súlyosan sérültekhez 
! azonnal orvost hívlak, de a segítség már elkésett. 
' űicrt az asszony kedden, a férfi pedig csütörtökön 
I rettenetes kínok között meghalt. Az árván maradt 8 
j hónapos kis gyermek most dajkaságban vau. A tűz­

oltó egylet gyorsan kivonult a tűzhöz és Erdős Lajos 
h. főparancsnok vezetése alatt nehéz munkát végzett, 
A tetőzetet lebontották s ez áltál az épület belső fele­
részét teljesen megmentették. A tüzet csak éjféli 12 
órára sikerült teljesen eloltani. A kar jelentékeny 
mert az épület falai is megrongálódtak, az épületet 
mai alakjában felépíteni többé nem lehet, mert az 
utczaszabályozási vonal nem engedi. Különben is a 
város olyan feltétel melleit adta azt el az előző tu­
lajdonosoknak, hogy 10 év múltával az épület a sza­
bályozási vonalba állítandó vissza.

»Utóhang a szoboszlói dalegylet zászlóavatásához« 
czimtnel érdekes polenia folyt le a héten a »Dühre- 
czeni Ellenőre-ben. Valaki ugyanis — igen helyesen 
— szemére vetette a polgáriiskolai tanári karnak, 
hogy egyáltalában nem volt ildomos dolog a testület 
részéről az, hogy a dalegylet választmánya által fel­
ajánlott zászlószeget kicsinyes érzékenykedésből visz- 
szauiasitotla. Erre az igazán keztyüs kézzel Írott 
czikkecskére Szécsi Miklós polgári iskolai igazgató 
válaszolt, kevés tapintattal és még kevesebb szeren­
csével s ezzel a polenia befejezést nyert. Mi részünk­
ről jelenlektelennek tartjuk az egész dolgot, annál in­
kább, mert a dalegylet ünnepélye a polgáriiskolai 
tanárikar távolmaradása által nein veszített semmit, 
épen úgy, mint a hogy nem nyert volna az által sem, 
ha a zászlószeget esetleg elfogadták és heverték volna. 
Csupán azt sajnáljuk, hogy a nevezett testület hatá­
rozott provokativ magatartást tanúsít minden kérdés­
ben a helyeiI, hogy hivatásához képest a társadalmi 
együttérzést ápolna. De már kezdjük megszokni ezt 
is s kiállják mindaddig, a mig valahogyan segítve 
lesz a dolgon.

— Óriási vihar vonult el tegnap délután 5 és ti 
óra közölt városunk felett. A tomboló szélvihar ház- 
fedeleket szakított fel, kerítéseket döntött ki és az 
élrtfákat lövéstől kicsavarta, A vihar egy teljes óra 
hosszáig pusztított valósággal megfélemlítve az embe­
reket. A gyümölcsfákban és a szőlőkben kiszámíthat­
tál) kár esett.

— Kabát és Nádudvart vasúttal akarják össze­
kötni. A kereskedelmi miniszter rendelnie alapján f. 
hó 11 én tartják meg kaba-nádudvari helyiérdekű 
vasút előzetes közigazgatási bejárását. A vonal 9 és 
*/s kilométer hosszú lenne és a két község között 
egy közbeeső megálló helyei is kapna. A tárgyalás a 
nádudvari községházánál f. hó 11-én d. e 11 órakor 
lesz.

— Czirkusz Debreczenben. A Carre fele nagy 
hirü czirkusz nyárára Debreczenbe jön a fővárosból. 
A rendőrség már meg is adta a működésre az en­
gedélyt.

— A polgári olvasókör julius 1-én tartott táncz- 
mulatsnga alkalmával felülfizetlek: Szoboszlói János 
1 korona 60 fillér, Fekete János í korona, Király 
Gábor 1 koronn| Kovács István 1 korona, Hegedűs 
Gyula 1 korona, Papp Zsigmond 20 fillért. Fogadják 
e helyen is a rendező bizottság köszönetét

— Farkas József várad-velenczei rózsatelepére, 
virágkeriészetére és gyümölcsfaiskolájára ismételten 
felhívjuk közönségünk figyelmét. Ezen a jó hirü tele­
pen olcsó és kiváló termékek kaphatók minden e 
szakba vágó árukból.

— Az óvodai felügyelő bizottság pénteken gyű­
lést tartott Kovács Gyula elnöklete alatt, a melyen 
az uj gyermektnenházi óvónő fizetés levele állapítta­
tott meg. Ezután a felügyelő bizottság a törvény 
értelmében hölgy tagok kai egészítette ki magát. Meg­
választanak hölgytagokul : Adler Farxasné, Adler 
Samu né, Foghlüy Jánosne, Dr. Helényi Lipotné, Dr. 
M datinszky Józsefne, G. Tóth Jánosné, Váczi Ferenczné, 
Szívós Gézé né, Pénztáros 1st vénné, Heley Ignáczné, 
Góbéi Józsefné, Márton Jánosné urhölgyak. Az uj 
men házi óvónő megválasztása legközelebb már meg­
történik

— A Hajdumegyei Takarékpénztár uj házát a
mull héten villámhárítóval látták el. Erre vonatkozó­
lag sokan úgy vélekedtek, hogy a takarékpénztár uj 
épületére villámhárítót alkalmazni felesleges, mert 
egyfelől a ref. tornyon, másfelől pedig a gőzmalom 
kéményén elhelyezett villámhárítók teljesen biztosít­
ják az épületet. Ez az okoskodás azonban nem bizo­
nyult helyesnek, már csak azért sem, mert a Szabó

- ' <

4..- v\ I



I ünJ

»SZOROSZLÓ ÉS VIDÉK E<

Lajos fodrász hazára történt villámcsapás azt Lizo- 
: nyitja, hogy az o tájon fekvő épületek a tornyon és 

a gőzmalom kéményén elhelyezett villámhárítók állal 
nincsenek kellőleg megvédve. A lett intézkedés teliét 
feltétlenül helyes és indokolt.

— Grósz Nándor Fia latszerész üzletét (Becs, 
Barggasse 73) ajánljuk olvasóink figyelmébe. Olcsón 
kaphatók ott a legkitűnőbb szemüvegek, látcsövek, 
hőmérők, légsulymérők slb. A szerkesztőség részére 
küldött czikkekből látjuk, hogy az intézet minden 
tekintetben első rangú.

— Hidverési gyakorlat. Szerdán reggel egy sza­
kasz utász katona vonult ki Debreczenből hozzánk, 
hidverési gyakorlatokat végezni. A katonák a Kösély 
partján, az erdő mellett ütöttek tábort és feladatuk 
az volt, hogy a Kösély medrét áthidaljak. A hidve- 
résliez d. e. 10 órakor foglak és a Ind 18 perez 
múlva már készen volt. A deli vonattal kél törzstiszt 
is kijött a munkálatokat megnézni. A hid elbontása 
szintén nehány perczet vett igénybe, melynek elvé­
gezte után a gyakorlatozó utászszakasz visszament 
Debreczenbe.

— Korai kánikula. A kánikula az idén nagyon 
korán köszöntött he, mert egy hét óta elviselhellen 
melegek járnak. A nappali rendes hőmérték a héten 
33—35 R. fok volt, a mi pedig rendkívül nagy me­
leget jelent. Az éjjelek is nagyon melegek, úgy, hogy 
aludni is alig lehet a fülledt levegőjű, meleg szobák­
ban, olyanoktól hallottuk, a kik az időjárást figye­
lemmel kísérik s észleleteikről feljegyzéseket vezetnek, 
hogy a mostanihoz hasonló forróság évek óta nem volt.

— A vágóhíd a mostanában beállott nag y me­
leg folytan olyan bűzt terjeszt, hogy az ottan körül 
lakók valósággal szökni akarnak onnan. De nemcsak 
az emberek, hanem még az állatok sem bírjak kiál­
am ezt a dögletes levegőt. A héten történt, hogy 
valaki szekérrel akart elbújtatni a vágóhíd mellett. A 
lovak azonban a szenvedhetlen bűztől vissza hökken­
tek, nem mentek egy lépést sem. úgy, hogy ki kellett 
fogni őket a szekérből s kézen kellett elvezetni a 
vágóhíd melltől. Ajánljuk ezt a hatóság figyelmébe.

— Olcsó hirdetések. A hírlapi hirdetések 
után járó 60 fillér hirdetési bélyegilleték, július 
hó 1-ső napjával megszűnt. Ettől a naptól 
kezdve minden egyes hirdetés olcsóbb lelt 
tehát 60 fillérrel. A közönség is nagy hasznát 
veszi ennek az újításnak, mert most már sok­
kal olcsóbb árak mellett hirdethet az újsá­
gokban. Különösen az u. n. apró hirdetések 
lettek ocsókkü, mert ezek után sem kell bé- 
lyegillelékel fizetni. Nagyon ajánlatos volna, 
ha közönségünk a dobszóval való hirdetés 
helyeit az újsághoz fordulna s apró hirdetés 
alakjában tenné közé azt, a mit közhírré tenni 
akar. Az újságban való hirdetés mindig 
eredményesebb, mint az, a mely élőszóval 
történik. A hirdetők érdeke tehát, hogy a régi 
elavult hirdetési módot újabbal és czélszerüb- 
bel cseréljék fel. Az apró hirdetések semmivel 
sem kerülnek többe, mint a dobszóval való 
hirdetés, sőt igen sok esetben olcsóbbak, mert 
egy szó ára 2 kr. lévén, 20 krért egy 10 szó­
ból álló hirdetést közöl az újság. Például ez a 
hirdetés: »A VI. t. 950. sz ház szabadkézből 
eladó« az újságban közölve csak 16 krba ke­
rül, mig dobszóval közzétéve 20 krt kell fizetni 
érte. A dobszóval való hirdetés már azért is 
alkalmatlan, mert egyszer hallva ritkán érti 
meg az ember s utána kell kérdezni. A betű 
és a nyomtatás azonban nem repül el, mint a 
szó, hanem megmarad állandóan. Nagy előnye 
az újságban való hirdetésnek még az is, hogy 
az ilyen hirdetéseket nemcsak itt helyben, ha­
nem a vidéken is olvassák és tudják. Az apró 
hirdetések rovatát mi is megnyitjuk, ajánlva 
azt a nagy közönség figyelmébe- Egy szó egy­
szeri beiktatásának dija lapunkban is 2 kr., 
az az négy fillér.

— Letartóztatott csaló. Grósz Márton volt szo- 
boszlói gabonakereskedőt, a héten Aradon letartóztatta 
a rendőrség, mert hamis okmányok alapján gyűjtése­
ket eszközölt a saját czéljaira. Grósz Mártonnál le­

tartóztatása alkalmával egy csomó hamis okiratot és ! 
igen <ok hamis pecsét nyomót talállak. A lel,irtózta- ’ 
tásnak ezenkívül azonban más indokai is voltak. 
Grósz Márton ugyanis a mióta Arabon tartózkodik, 
nagy előszeretettel kereste fel az olyan gazdagabb I 
hazakat és családokat, a iiol férfi cseléd nincsen, vagy * 
a hűl a ház úrnője özvegy. Az ilyen látogatások al­
kalmával mindég behatóan tudakozódott a család vi­
szonyai és körülményei felől, a miből a rendőrség 
a/l következtet le, hogy valami nagyobb bűncselek­
mény elkövetésén töri a fejét, a mi nem is lehetetlen, 
tekintve azt, hogy Grósz Márton egyszer már 5 évi 
fegyházat ült rablás miatt. Grósz Márton arczképét 
az aradi rendőrség a héten már meg is küldte a 
helybeli rendőrkapitányságnak, kérve egyúttal az elő­
életére vonatkozó adatok közlését.

— Kitűnő és olcso karók. A szőlősgazdáknak 
eddig nagy gondol okozott az, hogy drága pénzért 
sem tudtak jó karót kapui. A hasított tölgyfa karó 
tartós ugyan, de nagy hátránya az, hogy girbe-gurba 
s igy a takaros gazda nem szereti. Most végre sike­
rült olyan karó bevásárlási forrásra ráakadni, a mely 
olcsó, jó és szép karókkal látja el a gaz da közönséget. 
Ez nem más, mint a Neuschloss Károly és Fia-féle 
óriási karó ráki ár. Gőzfűrész, u. p. Szepes- Remete. 
Ez a gyár igen czélszerü, szép és tartós fiatal fenyő 
karúkat árusít el, E'ek a karók 2 méter hosszúak, 
nyílegyenesek és ide Szoboszlóra szállítva körülbelül 
25 írtba kerülnek ezrenként. Vagy 10.000 drb ilyen 
karó néhány nappal ezelőtt érkezett Szoboszlóra s 
mondhatjuk, hogy mindenki megdicsérte. A karúk a 
Decsey Lajos városgazda bánóinkérti szőlőjében már 
láthatók. A kik ilyen karókat rendelni akarnak, szán­
dékukul jelentsék be lapunk szerkesztőjénél.

— Megrágta a ló. Neumann Sámuel helybeli 
kereskedőnek a kocsisa Biró Ferencz egy hónapi 
szabadságot kért és kapott az urától a takarásra. El 
is indult tegnap, ki a ladányi földre, a takaró gaz­
dának a szekerén. A kocsis azonban részeg lévén, 
Biró Ferencz elvette tőle a gyeplőt. Egyszer azonban 
a részeg kocsis észrevétlenül a lovak közé vert, úgy, 
hogy azok felrúglak és Biró Ferencznek az állát tel­
jesen szél rúgták. A súlyosan serült embert beszállí­
tották Püspök ladányba.

— Az aratas a múlt hét közepén már megkez­
dődött ugyan, de valójában csak holnap fog megkez­
dődni. Ma délután már mindenfelé szekerekkel szál­
lítják ki a takarókat s megkezdődik a nagy nyári 
munkaidő, a melynek csak szeptember elején szakad 
vége. Holnaptól kezdve már alig lehet embert látni a 
városban s még a városházánál is megcsappannak a 
panaszok.

— Az állami mének szerdán vonullak he a fe­
deztetés! állomásokról Debreczenbe. Ez alkalommal 
városunkon is egy nagyobb méncsapat vonult keresztül.

Sokkal helyesebbet! ese -In •!. -íz .i ilf ulj 
gazda, fia az itteni vis.onyo,. r.■*,i. -g ,,,,i ‘ 
magyar szarvasit).u-)i i, ;on > á is, fi,.'. r>.,.,,|,n ,r_
many ozás altul ja vitán. , muri Pyeien módim bizo- 
n y a ni állandóbb <s nagyobb hasznot érne el, mint 
azon külföldi szarvasmarhak tenyésztésével, a melyek 
az itt levő viszonyokkal megbarátkozni semmi kép 
sem tudnak.

Hogy pedig a magyar marhát megjavíthassuk 
takarmányra, és ismét csak takarmányra van szüksé­
günk, hogy borjú korától kezdve mindvégig takar­
mány ózhassuk az állatot, mert csak igy érheti el 
11 a 2 éves korára teljes kifejlődéséi. A fejlődő bor­
júval zabot korpát kell etetni, mintegy két kilogram­
mot fejenként és átlagosan, nyáron jó legelőt járatni 
vele, télen pedig szénát s répát is adni neki. Ilyen 
tartás mellett lesz az eredmény igazán hasznos, mert 
igy két évi terlás mellett is jó árért — amúgy pedig 
"égy évi tartus mellett is csak rossz, árért értékesít­
hetjük az. állatot.

Hogy pedig ilyen tartásban részesíthessük az 
állatokat, gondoskodnunk kell nagyobb széna le rmő 
területről, vagy a mennyiben ez nem volna Ithelse 
ges, az eddigi terület intensivebb m eg m mik alá.sáró I- 
tragyáz.ásáról.

Ezeknek a dolgoknak szemezőit tartásával le­
hetne megjavítani a magyar szarvasmarhal, a mely­
nek megjavításával nem á'dozaiokát hoz a gazda, ha­
nem hasznos betekintést eszközöl, a mely bizonyosan 
és igen bőven lúgja meghozni a maga kamatait.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos: Fehér Gábor

meghívás;
A HajdumegyeiTakarékpénztár

1900 Julius 15-én d. e 10 órakor
Hajdu-Szoboezlón saját uj épüle­

tének gyülóstermében

Közgazdaság.
A magyar-erdélyi szarvasmarha javítása.

Köztuau más dolog, hogy a magyar-erdélyi fehér, 
vagy daruszőrü szarvasmarha fajtának tenyésztésével 
a magyar gazdaközönség mindinkább felhagy s azon 
külföldi piros-tarka szarvasmarhák tenyésztéséhez 
nyúl, a melyek mint gyorsabban fejlődök s jobb tej­
lök ismeretesek.

S ezen részben nem is lehet csudálkozni, mert 
azon tartási és ápolási mód mellell, melyben ezen 
fehérszórii szarvasmarhankat szoktuk, az nagyon las­
san fejlődik s igen rosszul lejei, a minek azonban 
kizárólagos oka a mostoha ápolás és mostoha tartás­
mód, s hogy ezen szarvasmarha fejlődése mily elő­
nyösen változik meg megfelelő tartás és ápolás mel­
lett, azt elég világosan bizonyítják azon eredmények, 
melyek vele Erdélyben nevezelesen a Székelyföldön 
elérettek, a hol a 2 éves bikák általában is meg­
nyomják ma már 480—500 kgot, sőt gróf Teleky 
Alfrédünk egy másfél éves bikája 515 kgot nyom és 
teljesen ki van fejlődve, s megfelelő kezelés mellett 
tejelő képessége is javulóban van.

Kár tehát ennek a szarvasmarhának tenyészté­
sével országszerte felhagyni, annyival is inkább mert 
1000 éven keresztül szokott hozzá a mi szélsőséges 
égalji és talaji viszonyainkhoz, azt jól bírja, s meg­
felelő tartás és ápolás mellell itt jól diszlik.

Ellenben a nyugoti fájták, különösen az Alföld 
szélsőséges klímáját, a hol az éjjeli és nappali hő­
mérséklet közölt nyáron át 30° C hőmérsékleti d ffj- 
renczia is van, nem tudjak megszokni, a minek aztán 
az a kellemetlen következménye van, hogy elveszítik 
azon jó tulajdonságaikat, a melyek miatt éppen be­
hozatlak. Elveszítik gyors fejlődési képessegeiket, 
rósz tejelőkké lesznek, lesoványodnak, leromlanak, s 
végtére is gíimőkórban elpusztulnak.

tart,
melyre a részvényesek tisztelettel meghivatnak.

Tárgyak:
1. Jelentés az építkezésről és az építési 

számadások beterjesztése.
2. Igazgatósági indítvány a jótékony-alap 

felosztásáról.

Figyelmeztetnek a t. részvényesek, hogy az alap­
szabályok értelmében a közgyűlésén csak azok gya­
korolhatják az őket megillető jogokul, a kik részvé­
nyeikéi a le nem járt szelvényekkel a közgyűlés előtt 
három nappal az intézet vagy a fióktelepek "pénztárá­
nál letétemén y ezik-

H.-Szobuszló, 1900 junius 28.
Az igazgatóság.

1501 tk.
1900

Árverési hirdetményi kivonat.
A szoboszlói kir. járásbíróság mint telek­

könyvi hatóság ezennel közhírré leszi, hogy 
H.-Szoboszlói takarékpénztár végrehajtatnak 
Szabó Lajos végrehajt ást szenvedő elleni 130 
korona tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási 
ügyében a kábái 950 sz. tjkvben A I. 1. alatt 
foglalt! 1122. 1 123.) hr. sz. ház és udvarra 320 
k., — a kábái 2844 szíjkvben A -f- 1. alatt 
foglalt 2252 hr. számú 1400 Q-öl földre 492 
k., a kábái 3108 sztjkben A —j— 1 alatt foglalt 
3696 hr. számú 800 r -öl földre 258 k. kiki­
áltási árban, a bekeoelezett haszonélvezeti 
jogok épségben hagyásáról, az árverést elren­
delte. és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok 
az 1900 évi jnlius hó 31-ik napján d. e. 10 
órakor Kuba község házánál megtartandó 
nyilvános árverésen, a megállapított kikiáltási 
áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat­
lanok becsárának 10%-ál készpénzben, vagy 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezé­
hez letenni, avagy a bánatpénznek a bíróság­
nál elő leges elhelyezéséről kiállított szabály­
szerű elismervényt átszolgáltatni.

H.-Szoboszló 1900 május hó 18.
Kir. telekkönyvi hatósá.

1944 lk’ Lengyel
1900 kir. íA-vóbUí ,5
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A,FáyMé!earc!< Debreczen fő-1ér a m. kir. postává!
o szemben, a nagyérdemű közönségnek je-

"N
az egyedüli arckrém, mely teljesen ár­
talmatlan és biztos hatású szer szeplő, 
májfolt, pörsenések, valamint az arczbör 

ápolására, mivel káros hatasu higanyt nem

Co

tartalmaz, az egész országban nagy kelendő­

ségnek örvend.
Egy próba tégely ára 1 korona 

hozzá való Fáy-szappan 1 korona. 
Kapható a készítőnél:

Grósz Nagy Ferenoz
gyógyszertárában

Hajdú Szoboszlón.

ts leniem bátorkodik, hogy raktára, mely az 
05 országban legnagyobb és legrégibb (fennáll 
5 1845. óta)
CG tg
5 - ---------:-'-í----------------- — *
o W lU V iy W1 t H I W eQ,

199
1900.

vb. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött bir. végrehajtó ezennel köz­

hírré teszi, hogy a budapesti Vili—X kér. járás-

a tavaszi idényre
v

szükségelt «•
ot-

férfi-, fin- és gyermek ruhákkal »

'Íróságnak 1900. évi Sp. VI. 2902—3. sz. vég.

£ már dúsan fel van szerelve. Legfőbb igye-
g kezelem lészen, hogy ezé gémnek állaláno-'
5 sím ösmeretes jó hírnevét megőrizzem s' 
H hogy igen tiszteli vevőim és rendelőim 
^ megelégedését, jóindulatát továbbra is ál-
^5 landóan biztosítsam.

A Pontos czimre figyelni tessék.

A nagyközönség figyelmébe.

(ozonsegVan szerencsém a nagyérdemű 
b. tudomására hozni, hogy a következő rzik- 
kek áruit

tetemesen leszállítottam
s azokat a következő

Tisztelettel van szerencsénk tudatni, hogy 

intézetünk ügyeinek ügynöki minőségben való 

vezetésével H.-Szoboszlú város területére vonat­
kozólag

Sághy Ferencz

rendkívül olcsó áron
árusítom :

Ezelőtt
frt

Egyfedelű nick 1 férfi remontoir óva ír—
» » » » » finom 7 —
» aczél » » » 7—
» ezüst • » » 10-—

Kétfedelű ezüst férfi remontoir óra 14"—
» t nla » » » 12 —

Ébresztő baby óra 3 —
Kati irodai bádog óra 5'—

» » óra ütő szerkezettel 6'—
Egyfedelű arany férfi remontoir óra 40 —
Kétfedelű arany férfi remontoir óra 60*—
Egyfedelű arany női remontoir óra 2b—
KUfedeiO arany női remontoir óra 
Ezüst férfi óra Ián ez 
Arany férfi óralúnez 
Arany női fülbevaló patent zárra!
Eüst női bvochlü 
Arany női hroclilü 
Aranyozott ezüst collier láncz 
Aranyozott ezüst szivecske 
6 pár 13 prnhás ezüst éteszköz 16.— tO'—
6 pár 13 próbán ezüst csemege eszköz 10'— 6 —

stb.
Óra javítási műhelyemben — az eddigi gonddal 

jótállással eszközlendő — javítások árát is mélyen 
leszállítottam úgy, hogy üveget 10 kr., mutatókat 10 
kr., rugókat 50 kr, ezüst füleket 30 kr., tisztításokat 
1 írtért készítek.

A n é. közönség támogatását a jövőben is kéri.

Mvlv tisztelettel

városi ellenőr urat bíztuk meg, a ki megbízá­

sunkból a mai naptól kezdve tűz,- jég,- bal­
eset-, élet- és betöréses lopás ellen való biz­
tosításokra vonatkozó ajánlatokat részünkre 

közvetít.

Debreczen, 1900. június 27.

A Fonciére, Pesti biztositó intézet 
Debreczeni föügynöksege.

zése folytán Di\ Tétéi leni Ármin budapesti 
ügyvéd állal képviselt Aufrecht és Goldschmid 
felperes vészére Dr. Englender Sándor kábái 
lakos alperes ellen 60 korona követelés s jár. 
erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán 
alperestől lefoglalt és 1408 koronára becsült 

j ingóságokra a h.-szoboszlói kir. járásbíróság 
1900. évi V. 115—2. sz. végzésével a további 
eljárás elrendeli elvén, annak az alap és felül­
fog la Hatók követelése erejéig is, a mennyiben 
azok kielégítési jogot nyertek volna, Kábán, 
Dr. Englender Sándor lakásán leendő megtar­
tása határidőül 1900 évi julins bő 9-ik nap­
ján délután 3 órája kitüzelik, a mikor a 
bíróiiag lefoglalt bútorok különféle és egyébb 
ingók a legtöbbet Ígérőnek készpénzfizetés 
mellett, szükség esetén becsáron alul is el 

fognak adatni.
Felivalnak mindazok, kik az elárverezendő 

ingóságok vételárából a végrehajtató követelé­
st; t megelőző kielégítéshez jogot tartanak, a 
mennyiben részükre a foglalás korábban esz­
közöltetett volna és ez a végrehajtási jegyző­
könyvből ki nem tűnik, hogy elsőbbségi jelen 
léseiket az árverés megkezdéséig alulirt kikül­
döttnél írásban beadni, vagy pedig szóval be- i 
jelenteni cl ne mulasszák, mert különben csak! 
a vételár fölöslegére fognak utaltatni f

Kelt H.-Szoboszlón, 1900. június 16.

Mindek Géza,
kir. bir. végrehajtó.
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THIERRI A Issigeae Dm- a

mell- és gyomor balzsamát

80'-- 20*— 
2— 1 —

28

0

C-ak ezzel a

(a melyet az egészségügyi hatosag megvizsgált)

& 
Fi 
kOa

l
-•50

törvsz. bej. 
r"S védojpgygyel 
f-'j valódi.

London. Chief 
kai O lice 8. \V 48

Ifrixlmi Ritád. 
k.J Főraktárak: 
■*>} Rurmaim, Au- 
££ goi. India Agen 

Zágráb. Algier 
K4 Amsterdam, 
yl H Sanders.

Rokin 8. Ra­
kj set. S/.l. János 
^ gvógytár. W. 
kj Kratz. Betg- 

rád, Nikola A- 
Ka Delim', gyogv- 

tár Mihály

Löfkovits Arthur,
órás, ékszerész és vésnök.

Debreczenben föposta mellett.

jMjj fejedelemhez, 
Kö/p raktár 

Szerbia rész. 
Berlin, C. Bo­

ái* lógna. Brnxel- y, les. Pharmftcie 
aMjl Ch. Dclacre és 
'V? Co. Budapest.
kJ Török J. Dt.

Egger L. és .1, 
k.ji Cairo,
rgi Cöin a Uh., 
vdj Noris. Dvhre- 
fcvSj ezen. inch, 

Luxemburg. 
^Hjjj Schmidt P.

az egész világ kedveli és mindenütt keresik. Csak akkor 
valódi, ha az oldalt látható zöld, a törvényszéknél bejegyzett 
*apácza«-védőjegygyei van ellátva. Fölülmulhatallan szer 
minden mell-, tüdő-, máj-, gyomorbetegség ellen 

stb külsőleg is kitünően hat és sebet gyógyít.
Egy próbaüveg bérmentesen 1 korona 40 fillér. Széjjelkül- 

dés csak előzetes fizetés esetén

Thierri A centifoliakenőcse
(c-odakenöcsnek nevezik)

utólérhetcllen szívó erejű és gyógyitóhalásu. Operácziókal 
a legtöbb esetben fölöslegessé leszi. E kenőcsel egy 14 
éves gyógyíthatatlannak tartott csontszul, újabban pedig egy 
22 éves rák szerű bajt gyógyítottak meg. Antiszeptikus és 

gyógyitnhatásu mindenféle seb gyű adásánál.

Próbatégely bérmentve 1 kor. 80 (ill Csak előzetes fizetés esetén küldjük meg. 
Óvakodjanak utánzottaktól és kerüljék az értéktelen, 

úgynevezett házi kenőcsöket s más efféléket.
Czini: A Thierri, gyógy szertár és gyár a Yódöangyalhoz,

Pregrada Pragerhof fölé. a Déli vasút mentén,
Prospektus ingyen es bementve------------=

E szerek sohasem romlanak meg és jó azokat hasz-

dvgne, Kopon 
hága, íabriken 
farma Milánó, fi 
A. Berloloni. Ü3i 
Malmö, S'-v- 

rige. Apó', Le­
jönét Nantes, 

Pharmacie M 
C. Fvedel, Ná- 
poly, Palermo, jf* 
Paris, Phar- ^ 

macié franca- “ 
ise, 1 & 3, 
Place de la 
Ropuhlipue, ja 
Pharmacie a 

Diiprci 11 Rue 
des francs &
Bourgeois. fl
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San
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Az

Prága, Roma ^jj 
Corso A gén- fi 
zia del Polic- jMl 
linico. Rouha- 
ix Pharmacie KJ 
F. Gerrath. Sa - a 
raj evő. Sze- ^ 

ged. Temesvár a 
Trieszt Ve- 

leoce. Vienne.
Zürich. H

a vái
belse
hirt
tartól
hossz
előli,
renge
leles
12 ói
csókci
még

I

gyógyszert ura.

nálatra készen a házban tartani. Az összes müveit álamok­
ban bejegyzett védőjegyeimnek utánzatát a törvény üldözi.

Csak ezzel a M 
törvény sz. be im 
jegyzett védő­
jegygyei va­

lódi

legén
sági ó
volt.
lelesn
tekné
penge
szí ve

Nyom. Plón Gy. H.-Szoboszlón.
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